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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Prestar atenção ao melhoramento da construção do sistema estatístico de 

Macau  

Os dados estatísticos desempenham um importante papel de suporte para a 

elaboração e avaliação das políticas públicas, bem como para a criação de um 

sistema estatístico que reflicta, com precisão, a situação actual do desenvolvimento 

económico e social, os quais se revestem de grande significado para a resolução dos 

problemas profundos da sociedade. Por exemplo, segundo os dados estatísticos 

sobre a taxa de natalidade, este tem diminuído nos últimos anos, e no ano passado 

foi de 5,2 por mil. Mas, recentemente, na resposta a uma das minhas perguntas na 

Assembleia Legislativa, o Chefe do Executivo afirmou que as estatísticas sobre a taxa 

de natalidade de Macau incluem todas as mulheres em idade fértil que vivem em 

Macau há mais de meio ano, o que não reflecte a taxa de natalidade. 

No que diz respeito aos cuidadores familiares e ao desenvolvimento das 

mulheres, segundo o “Relatório sobre os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável: 

Boletim Informativo de Género 2024” da ONU Mulheres, em todo o mundo, as 

mulheres e as meninas gastam, em média, mais de 2,5 vezes mais tempo por dia em 

cuidados não renumerados do que os homens; se lhes for atribuído valor monetário, 

em alguns países, o seu PIB equivalente será superior a 40 por cento. No entanto, a 

actual “Classificação das ocupações profissionais de Macau” elaborada pela Direcção 

dos Serviços de Estatísticas e Censos (DSEC), inclui apenas os trabalhadores 
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domésticos, vulgarmente designados por “empregadas domésticas”, no âmbito da 

classificação das profissões, por isso, é difícil reflectir o valor do trabalho daqueles 

que cuidam a tempo inteiro das suas famílias. 

Para tornar as estatísticas mais realistas, interpelo sobre o seguinte: 

1. Nas Linhas de Acção Governativa para o corrente ano, refere-se o 

“melhoramento da recolha e análise de dados dos projectos estatísticos em 

consonância com a evolução dos tempos”. Assim, quando é que o Governo vai 

iniciar os respectivos trabalhos de melhoria e aperfeiçoar os respectivos 

projectos e modelos de recolha de dados estatísticos? 

2. Na sessão de perguntas e respostas sobre as Linhas de Acção Governativa, o 

Chefe do Executivo sugeriu que se tomasse como referência a forma de cálculo 

dos visitantes nos postos fronteiriços e que, aquando da estatística da taxa de 

natalidade, se fizesse uma distinção clara entre residentes e não residentes, 

para reflectir, com maior precisão, a real situação de fertilidade da população 

local. Como é que o Governo vai ajustar o método de cálculo da taxa de 

natalidade, de acordo com as exigências do Chefe do Executivo? 

3. Nas Linhas de Acção Governativa para o corrente ano, refere-se que se vai rever 

a “Classificação das Actividades Económicas de Macau” e a “Classificação das 

Ocupações Profissionais de Macau”. Para demonstrar o valor do trabalho dos 

cuidadores a tempo inteiro, que têm a seu cargo a prestação de cuidados e 
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tarefas domésticas, aquando da revisão, o Governo vai incluir os “cuidadores a 

tempo inteiro da família” na “Classificação das Ocupações Profissionais de    

Macau”, a fim de confirmar o seu contributo e valor laboral para a protecção de 

cada família? 

 

25 de Abril de 2025     

 

    A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Wong Kit Cheng 

 

  


